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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 mars 2020 auprès d’adultes québécois. Du 11 mars au 
28 juin, le sondage était réalisé sur une base quotidienne. Du 29 juin au 28 septembre, la cadence a été 
réduite à deux coups de sonde par semaine (envoi d’invitations le mardi et le vendredi matin). Du 29 
septembre au 2 novembre, le sondage a été à nouveau réalisé au quotidien. Depuis le 3 novembre, nous 
sommes revenus à deux coups de sonde par semaine, mais il arrive exceptionnellement que nous 
sondions davantage ou selon des besoins ponctuels. 

L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement d’internautes 
recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une partie de 
l’échantillon provient aussi de panels externes. 

Les données sont pondérées pour refléter au mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, 
le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 MAI 2021*

Questions/énoncés
11 au 17 mai

(n : 1 087) Analyse
4 au 10 mai
(n : 1 280)
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 079 31 76 • La satisfaction à l’égard du gouvernement Legault est stable que ce soit 

en matière de gestion de crise ou d’information diffusée. Une tendance 
à la hausse se profile à plus long terme (réf. p.10).

• Les 25 à 34 ans et les citoyens de la grande région de Québec sont 
moins satisfaits à l’égard de la gestion. Les hommes et les 
anglophones s’ajoutent à ces sous-groupes pour ce qui est de 
l’information diffusée.

1 267 30 77

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 1 074 27 75 1 270 26 74

B4. Confiance que le gouvernement prendra mesures 1 068 33 76 1 258 35 78

C
la

rt
é 

m
es

sa
ge

s

D1. Messages sur le port du masque 1 083 54 91

• Après trois mesures successives affichant des résultats en hausse (réf. 
p.11), les messages sur les rassemblements privés sont moins clairs 
qu’à la période précédente (4 au 10 mai). Les messages sur la 
distanciation physique perdent aussi en clarté.

• Les messages sont moins clairs pour les 18-34 ans, les hommes et les 
citoyens de la grande région de Québec.

1 273 56 92

D2. Messages distanciation physique 1 083 53 91 1 274 58 93

D3b. Messages sur rassemblements extérieurs 1 076 29 70 1 266 31 74

D4. Messages sur rassemblements privés 1 077 37 78 1 264 41 83

E
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E2. Respect distanciation physique 1 083 44 84

• Comparativement à la plus récente période, une proportion moindre de 
répondants affirment que les messages sur la distanciation physique 
les incitent à respecter la consigne. Après avoir été stables pendant 
quelques mois, ces résultats oscillent un peu (réf. p.12).

• Les 25 à 34 ans et les hommes semblent être moins incités que le reste 
de la population à adopter le bon comportement.

1 270 49 88
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H1. Système d'alertes régionales est clair 1 080 38 78 • Le système d’alertes régionales est moins clair qu’à la période 
précédente. Le résultat se situe tout juste sous la barre des 80 % 
comme on l’a souvent observé au cours des derniers mois (réf. p.13).

• Les hommes et les jeunes de 25 à 34 ans sont proportionnellement 
moins nombreux à trouver ce système clair.

1 275 43 81

H6. Connaît le palier d'alerte de sa région (% de oui) 1 087 NA 95 1 280 NA 95

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 MAI 2021*

Questions/énoncés
11 au 17 mai

(n : 1 087) Analyse
4 au 10 mai
(n : 1 280)
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QL2a. Assouplissement des mesures sanitaires dans les 
régions les moins touchées 1 075 40 87

• Les mesures les plus strictes (couvre-feu, maintien des zones rouges 
et rassemblements privés interdits) sont significativement moins 
acceptées qu’au plus récent coup de sonde (4 au 10 mai).

• Chez les 25 à 34 ans ainsi que dans la grande région de Québec, on  
s’oppose en plus forte proportion aux mesures restrictives.

• L’aval de la population envers les assouplissements demeure le 
même par rapport à la même période.

• Les allophones et les résidents de Montréal et ses environs sont 
moins favorables aux assouplissements.

1 261 38 86

QL2b5. Maintien du couvre-feu, entre 21h30 et 5h dans 
toutes les régions sauf celles où des mesures 
spéciales d’urgence sont requises – 20h à 5h

1 075 31 63 1 265 36 72

QL2k. Faire passer en zone orange les régions les moins 
touchées 1 069 42 90 1 264 40 89

QL2L. Maintenir en zone rouge les régions les plus 
touchées 1 074 47 85 1 273 57 89

QL2c. Maintenir l’interdiction des rassemblements privés 
dans toutes les régions du Québec sauf pour les 
personnes seules

1 071 30 67 1 267 36 72

QL2d2. Permettre à une personne seule de se rassembler 
avec une seule autre adresse 1 074 45 88 1 251 47 90

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 MAI 2021*

Questions/énoncés
11 au 17 mai

(n : 1 087) Analyse
4 au 10 mai
(n : 1 280)
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QL2e4. Maintenir l’ouverture des restaurants dans les 
régions en zone orange (sous certaines 
conditions)

1 067 38 86

• Moins de gens donnent leur plein accord au maintien de l’ouverture 
des restaurants en zone orange. Étant donné les autres résultats, 
c’est possiblement parce qu’on souhaiterait aussi l’ouverture des 
restaurants en zone rouge. 

1 247 43 87

QL2h4. Rendre obligatoire le port du masque lors 
d’activités extérieures pour personnes qui ne 
résident pas à la même adresse

1 065 23 56

• À l’exception de l’interdiction des déplacements vers les zones jaunes 
et la fermeture des salles d’entraînement en zone rouge, qui reçoivent 
moins d’appui, le niveau d’accord avec avec les mesures de 
confinement est stable comparativement à la période la plus récente.

• Les jeunes de 25 à 34 ans et les hommes sont plus critiques à l’égard 
de la plupart des mesures de confinement. Les gens qui habitent la 
région de Québec le sont également pour ce qui est des mesures 
exceptionnelles et du nombre limité de personnes pouvant se 
rassembler dans un lieu de culte.

1 252 26 60

QL2o. Interdire les déplacements vers les zones jaunes 
pour les résidents des zones rouge ou orange 1 071 36 73 1 254 41 79

QL2L4. Fermer les salles d’entraînement en zone rouge 1 077 48 77 1 264 53 79

QL2m3. Limite à 100 personnes en zone orange et à 25 en 
zone rouge le nombre total de personnes 
rassemblées dans un lieu de culte

1 026 32 70 1 222 35 70

QL5b. Mise en place de mesures exceptionnelles dans les 
régions où la propagation est à un niveau plus 
important

1 069 47 78 1 260 50 81

D
éc

on
fin
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QL4. Le gouvernement de François Legault procède à un 
déconfinement trop rapide des régions du Québec 1 018 NA 25

• À l’instar de la plus récente période, seul le quart des adultes 
québécois juge que le gouvernement Legault déconfine trop 
rapidement.

1 174 NA 26

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 MAI 2021*

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

Questions/énoncés
11 au 17 mai

(n : 1 087) Analyse
4 au 10 mai
(n : 1 280)
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QL3. Inquiétude face à l’arrivée de nouveaux variants 1 079 19 63
• L’inquiétude face à l’arrivée de nouveaux variants est en baisse 

continuelle depuis la mi-avril (réf. p. 14). La baisse du nombre de 
cas de COVID et la vaccination croissante de la population 
expliquent sans doute cette perception. 

• Chez les 25 à 44 ans, les hommes, les francophones et à Québec, 
l’inquiétude est moins grande à cet égard. Les citoyens de cette 
région seraient d’ailleurs plus réticents face à un resserrement des 
mesures advenant un nombre croissant de variants.

1 270 24 67

QL3b. Resserrement des mesures si le nombre de variants 
venait à augmenter dans sa région 1 065 42 73 1 258 46 74

Questions/énoncés
11 au 17 mai

(n : 1 087) Analyse
4 au 10 mai
(n : 1 280)
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QM1. A voyagé à l’extérieur du Canada depuis le 1er 
décembre 2020 1 086 NA 4

• La proportion de gens qui déclarent avoir effectué un voyage à 
l’extérieur du pays depuis le 1er décembre 2020 et celle qui affirme 
avoir l’intention de faire un voyage de ce type dans les prochaines 
semaines doublent par rapport à la période précédente en passant 
de 2 % à 4 % chacune.

• Les femmes se démarquent à la hausse pour ce qui est des 
intentions.

1 275 NA 2

QM2. A l’intention de voyager à l’extérieur du Canada dans 
les prochaines semaines 1 082 NA 4 1 271 NA 2
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 MAI 2021*

Questions/énoncés
11 au 17 mai

(n : 1 087) Analyse
4 au 10 mai
(n : 1 280)
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QK1. Vaccination est la solution pour mettre un terme à 
la COVID-19 1 064 52 82

• Alors que les intentions de se faire vacciner demeurent des plus 
élevées, une proportion légèrement moindre de gens voient la 
vaccination comme pouvant mettre un terme à la COVID-19. 
Cette baisse est difficile à expliquer, d’autant plus que 
l’inquiétude à l’égard des variants diminue. On vérifiera à la 
prochaine mesure s’il s’agit d’une anomalie ponctuelle ou d’une 
tendance qui se confirme.  

• Les hommes et les personnes de 25 à 34 ans sont 
proportionnellement moins nombreux à percevoir la vaccination 
comme la solution ultime.

1 250 59 86

QK2b. Intention de se faire vacciner contre la COVID-19 
lorsque ce sera possible** 1 059 85 92 1 239 82 91

Les questions K11 à K14 sont posées aux répondants qui ont déjà reçu la première dose ou qui ont l’intention de se faire vacciner (probablement ou certainement)

K13. Clinique sans rendez-vous est une option 510 NA 60

• Une clinique sans rendez-vous s’avère une option pour une 
majorité croissante de Québécois vaccinés ou ayant l’intention 
de le faire. 

• Les hommes et les allophones aiment l’idée en plus forte 
proportion.

1 078 NA 55

K14. Préfère un rendez-vous impliquant potentiellement 
un plus long délai plutôt qu’une clinique sans 
rendez-vous (Base : ceux qui ont répondu qu’une 
clinique sans rendez-vous est une option)

261 NA 74
• Une proportion similaire à celle de la plus récente période 

préfère malgré tout, prendre un rendez-vous-même si cela 
implique un délai plus long.

542 NA 71

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Étant donné que les résultats excluent les indécis, l’intention de se faire vacciner est légèrement surestimée. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 MAI 2021*

Questions/énoncés
11 au 17 mai

(n : 1 087) Analyse
4 au 10 mai
(n : 1 280)
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QK11. Moment de la semaine préféré pour obtenir un 
rendez-vous (n : 537)

• Tant cette semaine qu’entre le 4 et le 10 mai, environ six adultes québécois sur dix n’ont aucune 
préférence quant à la journée à laquelle se faire vacciner.

• Lorsqu’ils ont une préférence, c’est en semaine que la plus forte proportion préférerait procéder.

Lundi au vendredi 24 25

Fin de semaine 14 11

Aucune préférence 62 64

QK12. Moment de la journée préféré pour obtenir un 
rendez-vous (n : 541)

• Pour près du tiers des répondants, la matinée représente le moment de la journée le 
plus prisé pour obtenir son rendez-vous pour la vaccination.

• Tout de même deux sur cinq sont indifférents quant au moment spécifique de la 
journée.

Tôt le matin 11
32 %

12

En avant-midi 21 16

Sur l’heure du diner 3 2

En après-midi 19 18

En soirée 7 8

La nuit - 0

Aucune préférence 39 44

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

28 %
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 MAI 2021*

Questions/énoncés
11 au 17 mai

(n : 1 087) Analyse
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QK15. Délivrance d’un passeport vaccinal ou d’une 
preuve vaccinale pour les personnes vaccinées 1 043 51 73

• La question du passeport vaccinal rallie environ sept adultes 
québécois sur dix, tandis qu’une personne sur deux en 
appuie totalement l’utilisation :
o 73 % sont d’accord avec l’idée de délivrer une preuve 

vaccinale.
o Devoir présenter un passeport vaccinal pour accéder à 

certains lieux ou pratiquer certaines activités serait une 
décision bien accueillie par 70 % de la population.

o Rendre cette preuve vaccinale disponible en format 
électronique est prisé du plus grand nombre, soit 75 %.

o De façon générale, les 25 à 34 ans s’opposent en plus 
forte proportion à tout ce qui entoure la question des 
preuves vaccinales et, comme on pouvait s’y attendre, 
les personnes qui ont l’intention de se faire vacciner ou 
qui le sont déjà sont davantage ouvertes au passeport 
vaccinal.

QK16. Rendre obligatoire la présentation d’un passeport 
vaccinal ou d’une preuve vaccinale afin d’accéder 
à certains lieux ou de pratiquer certaines activités

1 046 49 70

K17. Rendre le passeport vaccinal ou la preuve 
vaccinale disponible en format électronique 1 040 49 75

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 

** Ces questions ont été ajoutées le 12 mai.
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 MAI 2021*

QI1A Dans la gestion de la crise actuelle, 
dans quelle mesure faites-vous confiance 
aux personnes suivantes?

11 au 17 mai
(n : 1 087) Analyse

4 au 10 mai
(n : 1 280)
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% très+
assez

G
es

tio
nn

ai
re

s 
de

 la
 c

ris
e

I1A. François Legault 1 072 39 77

• Messieurs Roberge et Fitzgibbon perdent en confiance par rapport à la 
période du 4 au 10 mai dernier. Tous les autres membres de l’équipe 
Legault se voient accorder un niveau de confiance similaire à la dernière 
mesure,

• Les jeunes âgés de 25 à 34 ans ainsi que les résidents de la grande 
région de Québec accordent moins de confiance aux membres de l’équipe 
de M. Legault.

• Plus les gens sont scolarisés, plus ils font confiance au Dr. Arruda, mais 
moins ils en accordent à M. Roberge.

1 255 39 78

I1b. Dr Horacio Arruda 1 053 34 78 1 232 32 80

I1c. Justin Trudeau 1 053 13 50 1 239 11 54

I1d. Christian Dubé 945 39 77 1 120 37 80

I1e. Chrystia Freeland 765 20 68 913 20 70

I1f. Jean-François Roberge 814 8 48 988 9 54

I1g. Pierre Fitzgibbon 783 14 55 944 13 60

I1h. Dre Theresa Tam 938 35 82 1 102 36 82

I1i. Geneviève Guilbault 924 28 75 1 082 30 78

I1j. François-Philippe Champagne 574 14 64 695 13 65

* Tous les résultats excluent la non-réponse. 
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS OCTOBRE 2020

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)
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Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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CLARTÉ DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS OCTOBRE 2020
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Distanciation physique Rassemblements extérieurs lieux publics Rassemblements lieux privés

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les énoncés suivants concernant les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault?
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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EFFET INCITATIF DES MESSAGES
ÉVOLUTION DEPUIS OCTOBRE 2020
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Distanciation physique

Dans quelle mesure les messages transmis par le gouvernement du premier ministre François Legault vous incitent-ils à adopter les comportements suivants?
Base : tous, excluant la non-réponse

BEAUCOUP OU ASSEZ

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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ALERTES RÉGIONALES
ÉVOLUTION DEPUIS OCTOBRE 2020
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janv.

26
janv.-
1 fév.

2-8
fév.

9-15
fév.

16-22
fév.

23
fév.-

1 mars

2-8
mars

9-15
mars

16-22
mars

23-29
mars

30
mars-
5 avr.

6-12
avril

13-19
avril

20-26
avril

27 avr-
3 mai

4-10
mai

11-17
mai

Système d'alertes régionales est clair

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec l’énoncé suivant : Le système d’alertes régionales et d’intervention graduelle est clair
Base : tous, excluant la non-réponse

TOUT À FAIT OU PLUTÔT D’ACCORD

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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NOUVEAUX VARIANTS
ÉVOLUTION DEPUIS MARS 2021
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3 mai
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11-17
mai

Inquiétude face aux nouveaux variants

Dans quelle mesure êtes-vous inquiet par rapport à l’arrivée de nouveaux variants de la COVID-19

Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ INQUIET

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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VACCINATION
ÉVOLUTION DEPUIS DÉCEMBRE 2020

83 %
86 %

81 % 83 % 83 % 81 %
84 % 84 % 85 % 85 % 85 % 84 %

89 % 88 % 89 % 91 %
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91 % 90 % 91 % 92 %
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23 fév.-
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6-12
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13-19
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27 avr-
3 mai

4-10
mai

11-17
mai

Intention de se faire vacciner

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.

Avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre la COVID-19, lorsque ce sera possible? Base : tous, excluant la non-réponse

CERTAINEMENT OU PROBABLEMENT


